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	Synthèse des réponses des associations membres à l’enquête interne (courriel du 18 mai) sur quels sujets prioritaires elles voudraient voir agir la Plate-forme

en vue  de la Réunion plénière ni 24 du 6 juin 2011 et de la discussion de la séance extraordinaire du Comité du 27 juin consacrée à la mise en oeuvre des axes de développement de la Plate-form


Les trois sujets prioritaires sur lesquels, de votre avis, la Plate-forme devrait se pencher et / ou domaines de préoccupations pour lesquels la Plate-forme pourraitv ous aider.
Réponses de 16 associations sur 28 associations membres + de 1 observateur ( HAU)
Information / communication  / liaison/ échanges entre les associations (Appuis aux Ainés): 

· informations, visibilité des prestations, collaborations (Pro Senectute, Appuis aux Ainés)

· présentations régulières des associations, site internet reprendre le projet "inventaire et prospective" (Années à savourer), 
· 3 lignes sur chaque association sur www.plate-forme-aines.ch, permettant également meilleure connaissance réciproque (APAF)

· Contacts concrets entre secrétariat / Comité Plate-forme avec secrétariats / Comités des associations membres  (MDA)

· Mise en commun, par un document expliquant ce que fait chacune des associations avec sa spécificité et envoi 1x par an du document à tous les séniors du canton (y compris les gériatres, médecins, notaires etc). Demander le financement et l'envoi à la Ville. Annexés à ce dépliant, promotions de certaines activités en particulier (CSP)

· Site intranet réservé aux membres de la Plate-forme (responsable d'associations) avec calendrier à 5 ans où chacun noterait les destinations de séjours et les dates idem pour les visites de musées et sorties d'un jour (en dehors du canton), Faire connaître la périodicité et date d'envoi des programmes de chacun des membres de la Plate-forme (CSP)
· Avoir une rencontre entre les associations qui interviennent à domicile afin de mieux connaitre ce réseau particulier (Caritas)

· Comment faire pour évaluer le succès ou le non succès d'une activité à venir ? (CSP)
Information / communication  grand public
· Mise en place d’une stratégie de communication sur les membres de la Plateforme et leurs activités auprès du grand public (FEGEMS) (AGFJ)

· Recensement activités menées par les associations membres et mise à jour Guide des seniors (MDA, Années à savourer)
· Créer groupe étudiant faisabilité présence et participation Plateforme et de ses membres à Salons/foires/manifestations diverses voire organisation d'un grand salon biannuel des aînés (Années à savourer)
· Information des aînés (et de leurs proches/ famille) en offrant des réponses pratiques pour les aînés du  4ème âge : où placer mes parents pendant mes vacances,/sinon comment avoir qqn à domicile, placement des animaux, pb financier pour avoir rapidement lunettes ou appareils auditifs, en cas de deuil comment avoir un aumônier etc…), imaginer un système de réponse avec par exemple tél. gratuit + flyers avec les thématiques principales et les principaux organismes avec éventuellement un organigramme pour savoir qui fait quoi. Il faudrait un interlocuteur qui chapeaute la politique à l’égard des aînés  (CRG)

· Obtenir la liste année après année de ceux et celles qui entre en retraite, afin de leur faire un courrier (Gymnastique seniors)
Habitat

· Adapter logement au vieillisssement (FAAG)

· Contact avec les communes pour étudier la place  des aînés dans leurs projets de logement (Pro Senectute)
· Logement avec toute une série de formules souples à faire découvrir (Ass. pour le vieillissement créatif) 
· Valoriser structures intermediaries (ABA CIR)
· [Faire avancer] un changement de culture dans les lieux d'hébergement à long terme / EMS (VIVA)

· Identification des principaux obstacles et des besoins prioritaires pour les personnes à mobilité réduite, dont les aînés et formulation de solutions dans le domaine de l'accessibilité, en vue d’une accessibilité pour tous, sans discrimination: 

1. aux bâtiments ouvert au publique, en cherchant à connaître quels sont ceux qui sont le plus concernés (banques, coiffeurs, cinémas, restaurants, boulangeries, etc., c'est-à-dire, bâtiments de services, de socialisation, de loisirs, culturels, d'alimentation, etc.)
2.  à l'environnement urbain (passages piétons, état revêtement trottoirs, déclivité, WC, orientation et sécurité selon les types de zones et de mixité des usagers à mobilité douce, ...); et accessibilité
3. aux transports (TPG, CGN, taxi, ...) (HAU).

Activités pour le Bien  Vieillir 

· Lutte contre isolement  (ABA CIR) ou pauvreté. Développement stratégies communes pour détecter les personnes âgées isolées ayant besoin d'aides (Années à savourer, CRG) L'isolement de la personne âgée, la dépression et plus généralement, les enjeux de la vieillesse, entre jeunisme et désespoir, quelle alternative ? (CARITAS). Comment cibler cette population qui a besoin d’aide.et comment atteindre ces cibles (CRG)
· Développement liens intergénérationnels (FAAG). Création de lieux et d’activités intergénérationnels permettant la rencontre, l’entraide et la tolérance des uns et des autres. Soutien de toute initiative dans ce sens (Gymnastique seniors).
· Reconnaissance des proches aidants à domicile, soutien, formation (FAAG) Développement de l’appui aux proches aidants à domicile (formation, cours, décharge,…) et ceci en particulier dans le domaine des maladies d’Alzheimer et apparentées (FEGEMS). Renforcement des possibilités de bénévolat (avec défraiement éventuel) pour les personnes à domicile et éventuellement aussi en EMS (encore à confirmer) (FEGEMS)
· Développer des stratégies communes pour améliorer la mobilité des seniors (Années à savourer)
· Les transports pour aînés coûtent cher, et ces derniers ont des nécessités de déplacement pour leur santé, pour la banque (parfois). Dans les transports publics , il semble qu’il y ait 10 à 12 chutes par jour…. (CRG)

· Accès aux transports (TPG, CGN, taxi, ...) (HAU)
· [Faire avancer] une autre manière de voir le vieillissement cérébral/cognitif problématique (les "démences"), Optimiser les mesures de prévention du vieillissement cérébral/cognitif problématique (VIVA)
Lobbying / politique des aînés

· Renforcer rôle de représentation de la Plateforme (Années à savourer) Officiellement défendre les intérêts des aînés et donc prendre position d'une manière ponctuelle lors de prises de décisions des autorités dans ce domaine, et ceci à tous les niveaux. Cela ne signifie nullement une prise de position politique pour un parti ou un autre (Les Rendez-vous des 55 ans et +, Thônex) 
· Se concentrer sur un rôle informatif et de liaison entre les différentes instances qui travaillent en faveur des personnes âgées (Appuis aux Ainés) 
· [Faire prendre conscience du] Rôle des aînés dans la société : écrits, contacts avec les politiques, prise de position sur des sujets touchant les aînés (Pro Senectute)
· Planification cantonale (AGFJ)

· Respect / non exclusion (logements, transports, médias, technologies...) des aînés dans la société (AGFJ)
· Sensibiliser autorités à l’importance des activités menées par les associations (MDA)

· Reconnaissance des associations d’aîné-e-s/seniors par les instances politiques à tous les niveaux et les assurances maladies du bien-fondé dans les axes suivants :

1. La santé psychique, physique et morales de ses membres leur rôle de prévention, prenant ainsi une part aux objectifs de maintien à domicile en suscitant chez chaque participant l’envie de prendre en charge la responsabilité de sa santé. 
2. Le maintien des liens sociaux par l’intégration dans des groupes d’intérêts communs dans un environnement local.

3. Le relais avec les services sociaux et médicaux en cas de besoin (Gymnastique seniors)
· Développement Aide administrative comme prestation d'aide à domicile (ABA CIR).
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	Secrétariat : 
Cité Seniors
28, rue Jean-Charles Amat
1202 Genève 
	Permanence :
lundi 14-17h,
vendredi 9h-12h :
tél. 022 418 53 50 
	Autres horaires :
tél./ répondeur : 022 733 66 30
info@plate-forme-aines.ch
www.plate-forme-aines.ch 
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